财务人员要有“四种意识”

确保“四个安全”

      ——王裕明在2016年局财务工作会上的讲话

同志们：

按照邬局长的安排，让我来讲讲纪检监察对财务工作的具体要求。下面我就根据工程局的实际和历年来工程局财务工作中出现的主要问题，对在座的财务人员提出要树立荣誉、责任、规矩、敬畏“四种意识”，确保项目、资金、个人、家庭“四个安全”的要求：
一、财务人员要有荣誉意识

财务人员的范围很广，包括财务总监，会计、出纳和统计人员等；财务人员的主要职能包括筹资、投资、股利分配政策、资本运营、企业并购、资产重组、资产管理等；财务人员的工作内容有财务信息收集、记录，分析和总结企业交易、报告和解释其结果，做财务凭证、填报表格，与银行定时核对账单，网上进行报税，装订本月凭证、报表等相关资料，定期进行财务分析，向相关部门和领导做出决策参考，把各种文件整理归档，对很多当期未能解决的事情及时建立备查账簿（或台账）等等。可见，财务人员的工作，内容丰富，涉及面广，技术专业性强，要想成为一名合格的财务人员，不仅要政治素质好、业务能力强、思路清晰，技术过硬，而且还应有严密的逻辑思维和较强的数字运算能力和写作能力。所以财务人员无论对管理会计，财务分析，资金的筹措、办理各种财务决算等，都应具有多方面的知识和操作技能。
从表面上看财务人员的工作，每个人每天8个小时都在重复做着同一样工作，但这种工作认真而细致，平凡而伟大。可以说，财务人员的工作是崇高的，他的工作好与不好，与单位和项目部效益息息相关，它直接危及单位和项目部的生存和发展。所以，作为财务人员使命光荣，责任重大；财务人员必须要有强烈的荣誉意识，不要低估和贬损自己的职业和作用，要忠诚企业、忠诚单位，要忠于职业、忠于职守；要确保“单位安全、资金安全、个人安全、家庭安全”。

    二、财务人员要有责任意识

    财务人员的工作零碎而烦杂，一会要做账，一会要取钱，一会要去督促买材料，一会还要处理各种资料和报表。但不管怎样，随着企业和单位的发展，对财务人员的政治素质、业务能力、技术技巧要求越来越高。因此，财务人员必须要1.爱岗敬业。财务人员要热爱本职工作，努力钻研业务，使自己的知识和技能适应变化了的新形势和所从事工作的要求，要把爱岗敬业作为一切工作的出发点；2.熟悉法规。会计人员的工作不只是单纯的记帐、算帐、报帐工作，会计工作时时、事事、处处涉及到执法守规方面的问题。会计人员应当熟悉财经法律、法规和国家统一的会计制度和工程局的相关规定，做到自己在处理各项经济业务时知法依法、知章循章、懂规守规，依法依规把关守口，同时还要进行法规的宣传，提高法制观念。3.依法办事。一方面，会计人员应当按照会计法律、法规、国家统一会计制度和工程局的相关规定的程序和要求进行会计工作，保证所提供的会计信息合法、真实、准确、及时、完整。另一方面，依法办事要求会计人员必须树立自己职业的形象和人格的尊严，敢于抵制歪风邪气，敢于坚持原则，敢于同一切违法违纪违规的行为作坚决的斗争。 

三、财务人员要有规矩意识

规矩意识就是指财务人员在工作生活中，要遵守党的路线方针和政策，要遵守国家法律法规和各项制度，遵守工程局的各项管理制度。在这里我重申工程局的“七大”主要规矩：
    (一)财务人员要持从业资格证上岗。各单位、项目部在选择会计人员时，应当选择那些事业心和责任心强，工作细心的人担任；同时从事会计工作的人员必须要持证上岗。凡因历史原因未取得从业资格的会计人员，各单位和项目部应鼓励其参加从资格考试，对通过资格考试的人员给予一定的物质奖励和报销相关费用；凡使用会计、出纳人员必须报工程局财务处审批备案。

   （二）财务人员必须不折不扣的遵守和执行工程局的法人结算制度。绝不允许逃避、规避局法人结算制的行为出现。
   （三）财务人员要坚决执行局的各项管理规定和制度，要自觉维护局各项管理制度的权威。如法人结算制度，手机话费报销规定，内部接待一律不用名烟名酒，外部接待原则也不用的规定，2016年起各单位和项目部购买越野车不能超过50万元，轿车不能超过25万元的规定等等，一定要严格遵守，违规者工程局一经发现从重从快处理。

   （四）财务人员在日常业务工作中必须讲程序、守规矩。会计人员在与外界和基层单位打交道进行账务确认、计量、记录、跟踪会计信息和会计资料时，在与采购、保管、销售以及其他人员进行经济活动时，一定要讲程序、守规矩，一定不要擅作主张和越权处理。尤其在会计流程中的每个环节都要做到有章可循、有规可依。

（五）坚持“一支笔”审批制度。除重大支出实行集体决策外，凡进入财务的账务一律由单位和项目部行政主要负责人签字审批处理；行政主要负责人授权的应有相关会议纪要和在职工大会上向职工宣布。“一支笔”制度必须接受干部职工的监督。

（六）加强监督和检查。各单位和项目部，要明确财务人员的权限和职责。会计每月对费用开支情况要进行自查，重点查看原始票据的合法性、经费支出的合理性、审批权限的有效性。财务人员应与经营、机电设备等人员共同对单位和项目部的固定资产和成本情况进行检查，核对帐、簿、卡与实物和实际情况是否相符，要防止固定资产流失和成本失控现象的出现。
    （七）坚持重要原始经营资料原件存财务的规定。无论是重要合同，重要经济活动往来的文件、函件、书面材料，原始的用工、计量、设备使用清单，办理工程项目决算的相关统计资料等，都必须在财务凭证附件中保存，经营、办公室、合同部门只留复印件。
    四、财务人员要有敬畏意识 

    敬畏意识是做人的基本意识。作为财务人员，没有敬畏意识，就会失去做人的底线；失去底线就会让人跌入万丈深渊。我认为现在的人，大部分缺的不是学历知识，不是创新开拓能力，不是能言善辩素质，而是敬畏意识。作为财务人员必须强化敬畏意识，因为敬畏意识是做好一切工作的基本功。

    在上面我已经说了，财务人员的工作使命光荣、责任重大。光荣是指你们所付出的辛劳，每到年终会体现在财务决算上。如果企业和单位盈利了，财务人员脸上也有光，也很自豪；没盈利，财务人员脸上无光也很沮丧。可见，财务人员的地位是明显的，也拥有一定的权力（掌握着报帐权啊）。有权利就有责任。权力是用来给职工做好事的，而不是给自己捞好处的。因此地位和权力都是双刃剑，地位高、权力大，责任和风险也大。如果财务人员不忠于职业，不忠于职守，不敬畏手中的报帐权力，就会失去警觉，就会干出违纪违法的事来，从而葬送了自己的前途和命运，葬送了家庭和亲人的平安和幸福。所以，作为财务人员一定要守住本分，耐住寂寞，顶住诱惑，坚持原则，要树立荣誉意识、责任意识、规矩意识、敬畏意识，只有这样才能确保“项目安全、资金安全、个人安全、家庭安全，才能真正为单位和项目的发展尽心尽职尽责尽能。
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