
强化全员安全生产意识 确保生产经营安全
——王裕明在局2017年第二季度安全生产领导小组会上的讲话
    我局是一个野外施工企业，由于是野外和施工的结合，这在生产经营上就存在着特别大的不安全自然风险。因此，“人人讲安全，事事为安全，时时想安全，处处要安全”尤为重要。所以，我们要强化全员安全生产经营意识，重点抓好以下两个方面的工作：
    一、清除五种错误认识  
   （一）重生产进度，轻安全管理的认识。在生产经营中，不能只要进度，不讲安全。在生产经营中认为安全可以马虎一点，不会发生事故的侥幸心理是极端错误的。
   （二）重经济效益，轻安全投入的认识。在生产经营中，该投入的要投入，该增加的要增加，该更新的要更新，绝不能将安全生产经营投入所需资金强行压缩，以此来追求经济效益的最大化，这样只能是因小失大。
   （三）重视主要工种，忽视其它工作的认识。在生产经营中，任何工种、任何工作；任何工作内容都是有机的整体。只重视主要工程，忽视小工程、零星工程；只重视表面施工、忽视隐形施工；只重视主要施工环节，忽视施工细节；认为哪个工种重要，哪些工作不重要都是不对的。我们要消除在安全工作上抓大放小、抓多放少、抓重避轻的坏习惯。
   （四）凭经验和传统办事的认识。在生产经营中，要清除有些领导干部自认为工作几十年了，施工经验、技术技能、安全知识、指挥能力、管理经验都很好，也曾获得过各种文明工地等荣誉称号。因而自我感觉良好，认为搞好安全生产没有问题，摆老资格，不认真学习，不更新知识，不学习先进的安全防范技能技术，不研究安全施工细则要求，在安全生产经营工作中沿用老办法老传统的做法。
   （五）安全生产中感情用事的认识。在生产经营中，有的领导和管理干部因怕伤感情，怕得罪人，因而对施工项目和施工点面上发现的不安全因素，对已经暴露和存在的不安全隐患及不安全问题等不闻不问，得过且过，放任不管。各级领导干部要树立“严是爱，松是害，搞好安全利三代”的思想。 
2、  抓好“五项”工作
   （一）落实主体责任。党政主要负责人是本单位本项目部安全生产经营主体的责任人。因此，主体责任人要自觉按照《安全生产法》等法律法规和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，加快推进安全生产标准化建设，健全安全技术管理体系，实行安全隐患自查自改常态化。要落实“谁检查、谁签字、谁负责”的安全生产管理责任制，及时排查治理安全隐患，降低事故发生概率；要树立抓安全生产经营是本职，不抓是失职，抓不好是渎职的观念，尤其要树立对隐患的排查，你排查到了没有整改是失职，你没有排查是渎职的观念；主要领导要亲自抓安全，至少每季度要定期召开会议并听取安全生产经营工作汇报，研究解决安全生产经营中的重点难点问题，不定期约谈安全工作不落实、隐患整治不到位的生产经营点面负责人，不定期检查安全履职台账。
   （二）落实部门监管责任。各级领导干部要把安全生产经营的理念、法规、手段贯穿到安全生产经营的全过程。工程局安全主管部门要进一步扎实推动企业安全生产标准化建设，完善各项管理制度，搞好部门间的协调配合，及时解决安全生产监管工作中存在的突出问题，真正做到权责分明，责任到人，违责必究。
　 （三）落实安全生产实施规程。在安全生产经营中，要“严格管理，严格要求，不怕得罪人”。有时候得罪一个人、两个人，但保证了安全，这就是造福；如果因为不想得罪人，最后发生了安全事故，那就是造孽，送人情就是送人命。各级领导要真正担负起严格管理，严格要求，严格按安全施工规程办事的责任，绝不能违反科学盲目蛮干和瞎指挥。不能以鲜血和生命来交安全生产经营的学费，不能以鲜血和生命来追求生产经营任务的完成，不能以鲜血和生命来换取单位和项目部的发展。
   （四）落实安全基础设施建设。水利行业是高危行业，长期以来安全起点较低，安全设施不配套，技术装备滞后；加之所在的施工生活生产环境大都临近公路、河江、大山和高空；常常经过的悬崖、急弯、陡坡地段大多无标识、无安保设施。因此，要提高全员安全生产经营意识，加大安全基础设施防护建设，及时发现和排查安全隐患，绝不能有不安全的盲区和死角，要确保单位和个人“人财物”的安全。
   (五)落实“责任追究”制度。在此我强调：今后凡发生安全生产经营事故，对达不到党纪、政纪处分的单位、项目部及机关各处室主要负责人，工程局将按照国家、工程局及局安全生产监督处的相关规定实行严厉的经济处罚；凡发生安全生产经营事故的，工程局安全生产监督处将牵头，会同纪委、监察、工会等部门查明事故原因并进行责任追究；凡发生安全生产经营事故后未按规定及时上报或者瞒报、漏报的，工程局纪委监察室将依照相关规定予以调查并追究相关人员的责任。
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