 
遵纪守法全力以赴搞好资产清理工作
王裕明
同志们：
按照工程局的要求，今天我们在这里专门召开资产清查工作会议。刚才代书记对这次开展资产清查的目的和意义等都讲得很清楚了，敬瑞杰、王映霞分别对这次资产清查的工作作出了安排，提出具体要求；现在我就重点强调在资产清查工作中，如何遵守纪律和法律，如何执行纪律和规矩，如何进一步严肃纪律的问题。希望大家一定要高度重视，切不可不讲纪律，玩忽纪律；切不要触破道德底线、纪律红线和法律警戒线。
这次在全局开展的资产清查工作，内容多、时间紧、任务重，大家一定要以高度的责任感和责任心来完成这次资产清查工作；一定要以对工程局、对单位和对职工高度负责的精神来搞好这次资产清查工作，一定要以经得起时间和历史检验的态度来完成这次资产清查工作。下面我就向大家提出以下遵纪守法的具体要求：
一、各单位、项目部及机关相关处室主要负责人要组织开展好本单位的资产清查工作。凡本单位项目部的资产清查结果、向资产清查办公室上报的各种资料和资产损失的认定等，都必须严格遵守国家有关的法律、法规、规章和工程局有关财务会计制度等相关规定；各单位项目部及机关相关处室主要负责人要将资产清查工作的责任落实到人，严格把关，依规办事，进一步严肃财经纪律、工作纪律、保密纪律等。
    二、各单位、项目部及机关相关处室在资产清查工作中，要严格按照工程局资产清查的具体要求做好每一项工作；尤其是上报的文字资料和填列的报表，必须做到具体全面、不重不漏、账实相符，真实可靠。要通过核实“家底”，找出本单位项目部经营管理中存在的不足和问题，以便进一步完善制度、加强管理、堵塞漏洞。
    三、各单位、项目部及机关相关处室在资产清查工作中，要坚持实事求是的原则，如实反映存在的问题；清查出来的问题要及时申报，不得瞒报虚报。清查中如有疑问或拿不准的要及时与局资产清查办公室联系，不得随意，擅自填列报表和杜撰文字资料上报。
    四、各单位项、目部及机关相关处室在资产清查工作中，申报处理的各项资产损失、确认的债权债务关系及不动产和动产等权属等应当提供具有法律效力的证明材料。
    五、各单位、项目部及机关相关处室在资产清理工作中，要认真清理各项长期积压的存货，各种未使用、剩余、闲置或因技术落后淘汰的固定资产、工程物资，并按照工程局的相关规定履行报批程序，进行妥善处置。
    六、各单位、项目部及机关相关处室在资产清查工作结束后，要全面总结，认真分析在资产清理清查、生产经营及财务日常管理中存在的问题，并提出相应的整改措施和实施计划，强化内部生产、经营、财务、设备监控等，进一步完善各项管理制度。
七、各单位、项目部及机关相关处室在资产清查中，如有有意瞒报情况，或者弄虚作假、提供虚假会计资料的，将根据国家有关法律、法规对单位负责人和相关人员进行责任追究。
    八、各单位、项目部及机关相关处室资产清查人员在资产清查中，凡采取隐瞒不报、弄虚作假、虚报损失等手段，占有、侵吞、私分、漏报和隐藏国有资产的，将追究相关人员的责任。
    九、各单位、项目部及机关相关处室主要负责人对申报的资产清查工作结果的真实性、完整性、准确性、可靠性承担责任。
    十、各单位、项目部及机关相关处室主要负责人与资产清查人员相互串通，弄虚作假、损公肥私和提供虚假鉴证材料的；一经查实将追究单位主要负责人及相关人员的责任。
    十一、各单位、项目部及机关相关处室资产清查人员在对其单位清查工作结果进行审核过程中徇私舞弊，造成重大工作过失的，将从严处理。
十二、各单位、项目部及机关相关处室借资产清查之机，假列名目，假报冒领，私分财物，化公有资产为私有资产，不按财务规定程序要求入账、报账等的，一经查实严厉惩处。
最后，希望各单位项目部机关各处室资产清查人员，一定要遵纪守法，“优质、高效”圆满地完成这次资产清查工作。
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